Polrocna pisomna praca — 7. rocnik

1. Pravopisné cvicenie — dopli chybajuce pismena:

M_nul_ rok sme stravil_ dovolenkuv _i kych _atrach, tentorokv _lovenskom
_udohori. Tieto nohav_ce nos_m najcastejSie. Na _evere _uska sa tiahnuro_ _iahle step_.
Dedkov_ koleno sa pekne zahojilo. Priate_k_na mama nas ¢akala pred k_nom. R_chlo
zavr_ flasu a skr_ ju do skrine! Celd nasa rodina ma zalubu v h_stérii. Napisal jej zaluben_
list. Kobr_ je_ moze spOsobit aj slepotu. Os_ a srsne vesaju svoje hniezda na tram_, pod
strech_ alebo na kondre stromo_. Star_ rodicia mu priniesl_ k narodeninam pekné knih_.

Do kufra pr_balila uterak_ a opalovacie krém_. MGj brat trpi d_slexio_.
2. Sloveso z predposlednej vety daj do tychto tvarov:

3. 0s., sg., minuly ¢as, podmienovaci spésob -

1. os., pl. rozkazovaci sp6sob -

2. os., pl., buduci ¢as, oznamovaci sp6sob -

3. Z textu vypis:

vsetky privlastfiovacie individualne pridavné mena -

privlasthovacie druhové pridavné meno -

2 vztahové pridavné mena -

3. Ako rozdelujeme nespisovné slova? Na kazdé uved 2 priklady:

4. Ur¢ druh skratenych slov:

cm

Slovnaft




5. Odpovedz:

Akym slovotvornym postupom vznikaju zlozené slova?

6. Zarad' slova podla dobového vyskytu, vysvetli ich:

merba -

bukréta -

zlatka -

sponzor -

apatieka -

7. Do cudzich slov dopln chybajuce pismen3, vysvetli ich vyznam:

c__linder -

c__kldmenova -

repr__za-

g ganticky -

__ota-

b__lingvalny -

8. Urc vzor pomnoznych podstatnych mien:

vzor vzor
z nohavic plicami
Donovaly bedrach
na saniach bez ranajok
kliestami z okuliarov
s teplakmi v Ustach

9. Preditaj si ukazku a vyber spravne moznosti:

Jurka vcera na ulici zastavil neznadmy pdn. Drzo a bez pozdravu sa ho opytal, kolko je hodin. Jurko
mu odvrkol, Ze je prdve Sest.

Tato komunikacia je: asertivna - neasertivna

efektivna - neefektivna



Polro¢na pisomna praca — 7. rocnik - rieSenie

1. Pravopisné cvicenie — dopli chybajuce pismena:

Minuly rok sme stravili dovolenku v Nizkych Tatrach, tento rok v Slovenskom rudohori.
Tieto nohavice nosim najcastejSie. Na severe Ruska sa tiahnu rozsiahle stepi. Dedkovo
koleno sa pekne zahojilo. Priatelkina mama nas Cakala pred kinom. Rychlo zavri flasu a skry
ju do skrine! Celad nasa rodina ma zalubu v histdrii. Napisal jej zalubeny list. Kobri jed moze
sposobit aj slepotu. Osy a sr$ne vesaju svoje hniezda na tramy, pod strechy alebo na
konare stromov. Stari rodi¢ia mu priniesli k narodeninam pekné knihy. Do kufra pribalila

uteraky a opalovacie krémy. Moj brat trpi dyslexiou.

2. Sloveso z predposlednej vety daj do tychto tvarov:

3. 0s., sg., minuly ¢as, podmienovaci spésob - bol by pribalil
1. 0s., pl. rozkazovaci sp6sob - pribalme!
2. os., pl., buduci ¢as, oznamovaci sp6sob - pribalite

3. Z textu vypis:

vsetky privlasthovacie individualne pridavné mena - dedkovo, priatelkina
privlasthovacie druhové pridavné meno - kobri
2 vztahové pridavné mena - Slovenskom, opal'ovacie, zalibeny

3. Ako rozdelujeme nespisovné slova? Na kazdé uved 2 priklady:

slangové — matika, slovina...

narecové — krumple, tacky...

4. Ur¢ druh skratenych slov:

cm znacky

Slovnaft skratkové slovo
€ znacky

PAS inicidlova skratka
str. skratka

EU inicidlova skratka
TANAP skratkové slovo




5. Odpovedz:
Akym slovotvornym postupom vznikaju zlozené slova?

skladanim

6. Zarad' slova podla dobového vyskytu, vysvetli ich:

merba - _archaizmus - geometria

bukréta — zastarané slovo - kytica

zlatka — historizmus - minca

sponzor — neologizmus — ten, kto poskytuje peniaze

apatieka — zastarané slovo - lekaren

7. Do cudzich slov dopln chybajuce pismen3, vysvetli ich vyznam:

cy_linder - klobuk

c_y_kldmenova - tmavoruzova (farba)
repr_i_za- opakovanie predstavenia, filmu...
g i ganticky - obrovsky

_ifj ota- __ madkkéi

b i lingvalny - __ dvojjazycny

8. Urc vzor pomnoznych podstatnych mien:

vzor vzor
z nohavic ulica plicami srdce
Donovaly dub bedrach mesto
na saniach ulica bez ranajok Zena
kliestami ulica z okuliarov stroj
s teplakmi dub v Ustach mesto

9. Preditaj si ukazku a vyber spravne moznosti:

Jurka vcera na ulici zastavil neznadmy pdn. Drzo a bez pozdravu sa ho opytal, kolko je hodin. Jurko
mu odvrkol, Ze je prdve Sest.

Tato komunikacia je: asertivna - neasertivna

efektivna - neefektivna



